

智能照明系统在体育场馆中的应用探究

白阳¹ 白国战²

1 佳兆业物业管理(深圳)有限公司湖北分公司 2 内蒙古京科发电有限公司

DOI:10.32629/btr.v2i11.2606

[摘要] 智能照明系统是电气自动化技术的一种形式,其在体育场馆中发挥了重要的作用。因为大中型的体育场馆面积较大,功能较全,所以对于照明的需求较高,智能照明系统的应用,一方面在硬件设施上有了基础的保障,为保证体育场馆的正常运行提供了有利的条件。文章对于智能照明系统在体育场馆的应用进行了分析,对于提高电气自动化技术的普及具有重要的意义。

[关键词] 智能照明系统; 体育场馆; 控制方式; 应用

智能照明是指利用计算机、无线通讯数据传输、扩频电力载波通讯技术、计算机智能化信息处理及节能型电器控制等技术组成的分布式无线遥测、遥控、通讯控制系统,来实现对照明设备的智能化控制。具有灯光亮度的强弱调节、灯光软启动、定时控制、场景设置等功能;并达到预定的特点。

1 智能照明控制系统的结构和组成

智能照明控制系统按网络的拓扑结构,大致有以下两种型式,总线式和以星形结构为主的混合式。它们各有特色,前者灵活性较强,易于扩展,控制相对独立,成本较低。后者可靠性较高,故障诊断和排除简单,存取协议简单,传输速度较高。

一般智能照明控制系统都为数字式照明管理系统,它由系统单元,输入单元和输出单元三部分组成。各种形式的单元简述如下:

系统一般采用集中控制和管理、分散执行的方式,亦即配置中央监控中心和智能控制照明柜,前者有控制计算机、主通信控制器等设备,用于对整个系统进行控制和管理,通过网络将控制命令与各智能控制柜的可编程控制器进行通信联络,同时作一种负担,总会找出各种借口签字了事,今后我一定会对女儿负责,接收来自智能控制柜内可编程控制器的有关自动及手动工作状态、灯具开/关状态等,并在异常情况下采取处理措施。

2 智能照明在体育场馆应用的必要性

因为体育场馆的面积较大,功能区众多,所以对于照明的需求种类也不相同,需要照明能够满足各种不同类型的需求,以保证体育场的正常运行。因为功能的需求以及体育场馆自身的特点,所以照明系统的运行会产生较大的功率,回路较多,并且在布置上比较分散,为了满足体育场馆的不同需求,照明系统还要具有多样化的功能。传统的照明系统由于受到接线方式的限制,在场地布置时需要大量的电缆以及尺寸较大的桥架,不仅操作麻烦,而且占用场地、消耗成本高,在功能上比较单一。为了适应现代化体育场馆的需求,智能照明系统具有非常大的优势,在线路的布置上比较简单,对于照明系统的控制可以通过控制室的控制面板来完成,操作简单,并且能够实现对多个功能区的控制。智能照明系统可以根据每个功能区的不同需求来进行个性化的设置,并且通过不同的操作方式,能够展现出不同的灯光效果,这是现代化的体育场馆所需求的。所以智能照明系统在体育场馆中的应用具有一定的现实意义,也是电气自动化技术发展的必然趋势。

3 智能照明控制的方式

3.1 场景控制

在公共区域通过场景控制面板按照预先设定好的场景进行灯区的控制,可以定义开、关,也可定义为延时,比如开灯以后自动延时关断。

3.2 定时控制

在部分公共区域可以通过时间控制,按照正常的工作时间来安排灯的

开关时间,使灯能够定时开、关。

3.3 红外移动控制

通过红外移动传感器自动控制公共区域的照明(如:走廊、休息室和楼梯间等),根据实际需求可以通过中央监控计算机改变其工作状态。

3.4 现场面板控制

各个灯区不但可以自动(定时或计算机)控制,同时提供现场就地控制,以方便当发生特殊情况时,由自动(定时或计算机)状态就地改为手动控制灯的开关状态。

3.5 集中开关控制

通过为体育场定制的中央监控计算机上使用的带有图形显示的监控软件,给最终用户提供一个界面简洁清晰,操作简便,友好的图形化界面,使非专业人员也可以正常使用,控制每一个灯或每一组灯的开启和关闭。

3.6 群组组合控制

通过中央监控主机可以对所有的照明点进行大场景的组合控制,在节假日,可以通过预设好的照明效果,对整体建筑的灯光进行变换,形成整个建筑照明的整体效果变化。

3.7 与其它系统联动

通过接口可以与其它系统(如:楼控、消防、保安等系统)联动,可根据具体需要实现整个照明系统与其它系统实现对每个照明控制点进行控制。

3.8 广域控制

根据需要,可以通过互联网或手机等方式远程监控整个照明系统的工作状态。

4 智能照明控制系统在体育馆应用的优势

4.1 实现智能控制

智能照明系统采用先进的电子技术和网络技术,不仅能够实现单点、多点和区域的照明,并且能够事先根据场馆中比赛类型的不同而设计出不同的照明效果,然后将这些编制好的控制模式存储在控制面板中,在体育场馆应用的过程中,根据不同的赛事需求,通过按键就能够进行快速的切换,这是在控制上体现出智能化的优势。

4.2 符合绿色照明计划

智能照明系统可以根据赛事的需求,而采用事宜的照明方式,比如在灯光的照度值和照明方式上可以进行选择性的调整,在保证正常照明需求的基础上,尽量从节约能源的角度出发,每一种照明方式都可以事先进行编制然后存储在控制面板中,这样可以最大程度的节约能源,实现绿色照明。

4.3 便于管理、减少维护的费用

智能照明控制系统改变传统照明人为简单的开关管理模式,它使用先进的电子电器技术,使整个综合型体育场馆照明状态显示在监控界面上进行浏览,并实时的监控;从而使整个体育场馆的管理上升到新的管理模式,

道桥工程项目管理措施分析

周麟刚 陈涛

象山县交通运输局

DOI:10.32629/btr.v2i11.2595

[摘要] 随着社会经济的不断发展,近年来,我国道桥建设有了长足发展,国内市场正蓬勃向前发展。道路桥梁工程是一个涉及面广、投资规模大、影响因素众多的系统性工程,在城市建设中发挥着至关重要的作用。本文主要探析道桥工程项目管理的相关内容,以为相关工作人员和研究人员的工作和研究提供有用的参考。

[关键词] 道桥工程; 项目管理; 措施

1 项目管理的概述

项目管理是对整个工程的计划、执行和完工考评等整个过程的管理,可以分成三个阶段:起始阶段、执行阶段和结束阶段。其中,起始阶段是为整个项目准备资源和制定各种计划,执行阶段是监督和指导项目的实施、完善各种计划并最终完成项目的目标,而结束阶段是对项目进行总结、评价及各种善后工作。管理是无边界的大概念,任何事物都需要管理。管理是使事物的发展从混乱、无序走向有序、有效发展的唯一方法。管理与人类发展并存,人类从原始走向现代,管理也从低级走向高级,从自发走向自觉,从分散孤立的思想和方法,走向综合统一的学科体系。这种学科体系的建立是不断探索、逐渐完善的过程。

2 道桥工程项目管理的内容

在道桥工程项目管理中主要进行以下几个方面的管理:

2.1 合同方面

依据施工图,承包合同为依据,根据合同要求的工程项目、质量、进度等指标,详细地编制好施工组织设计,以此作为制订计划成本的基础。对合同中的暂定项目和存在变更的分项工程,及时申报,尽可能地增加工程收入。用合同赋予的权利,合理的增加收入,减少支出。

2.2 技术和材料方面

首先根据施工现场的实际情况,科学规划施工现场的布置,为减少浪费、节约开支创造条件;依据自身的技术优势,充分调动管理人员的积极性,开展合理化建议活动,除了对技术人员的素质与能力进行有效的评估外,还包括施工设备、原材料检测等来进行控制。材料决定着道路桥梁的质量和安

4.4 设计简便

传统照明控制线路设计比较复杂,在设计上控制与负载要综合考虑;而采用智能照明控制系统只需要考虑负载回路的数量、容量及控制点的位置,所需的各种复杂功能可在硬件安装完毕后通过软件编程实现;即使在最后一刻更改设计也能办到,因为它仅仅需要重新配置一下即可。

4.5 安装方便

传统照明控制动力线长,施工较麻烦;而采用智能照明控制系统的布线仅仅在控制设备之间及控制设备和负载之间,因而在主干线上电缆的用量能达到最小,综合统计显示,智能照明控制系统布线比传统布线可节省30%的材料费,而且安装时间也能大大缩短。现场施工人员能明显感到智能照明控制系统的安装有简单、快速和便宜的特点。

4.6 现代化体育场馆的重要标志

完善的设施、齐全的功能、先进的工艺都是现代化体育场馆等级的体现;它的照明设计是一项功能性强、技术性高、难度较大的工程。体育场

馆地照明能否满足高标准的照明质量要求,是评价一个综合型体育场馆的主要标志之一,也直接体现体育场馆现代化技术运用的程度。

2.3 质量和安全方面的管理

严格按照工程技术规范和安全操作规程办事,减少和消灭质量和安全事故的发生,保证施工过程中的安全问题,确保道路桥梁的质量。

2.4 机械管理方面

根据工程的需要科学、合理的选用机械,充分发挥机械的效能;要合理的安排施工段落,以期提高现场机械的利用率,减少机械费成本;定期保养机械,提高机械的完好率,为整体进度提供保证。对于必须外租的机械设备,要搞好市场调查摸底。

3 道桥工程管理重要性简述

根据前文所述,道桥工程项目管理是一项系统工程,其包括项目的可行性研究、地质勘察、工程施工建设以及到竣工验收等相关方面均为其工作内容。这其中工程项目的施工管理是道桥工程项目管理的重要内容,其关系着工程设计被落实的相关方面,并决定着工程最终的质量,由此可见其重要性。而对于整个道桥建设过程来说,工程管理是能够有序组织如上各个环节的工作内容并使其有序开展的重要方法手段,如果道桥工程建设

5 结语

智能照明系统是电气自动化表现的一种形式,其将电子技术、计算机网络技术、通信技术合理的融合为一体,在功能需求上表现的淋漓尽致。体育场馆是举办各种赛事的重要场所,照明系统是基础的硬件设施,为了保证体育场馆各项功能的正常运行,在档次上有所提升,对于照明系统的需求不仅要满足基础的照明功能,还可以根据赛事的不同而营造出不同的灯光效果。智能照明系统无论是在控制方式、场景布置、现场效果以及节能方面都发挥了典型的作用,是照明系统现代化发展的重要标志。

[参考文献]

- [1]吴涛.学校体育馆智能灯光管理系统[J].电子世界,2018(11):45-46.
- [2]张荣明,乔文玮,张娇娇,等.智能照明控制技术发展现状与未来展望[J].智能建筑与智慧城市,2018(01):44-45.
- [3]汪晖,魏青,于李玲.智能照明控制系统在高校实践场所中的应用[J].中国照明电器,2018(07):16-21.